NMPOTYNO IEIPAMATIKO AYKEIO

TANETIZTHMIOY HATPON IMTPOTYIIO IIEIPAMATIKO AYKEIO ITANEIIIZXTHMIOY

QJEB SCIENCE ITATPQN XXOA. ETOX 2013-14

AZKHZEIZ KEZAAAIO : ZXTEPEA
ENOTHTA : ZTPO2OPMH - APXH AIAHTPHXZH ZTPOZOPMHZ (3)

1. 'Eva uAiké anpeio pagag m = 0,2 kg ekTeAei opaAn KUKAIKA

Kivhon og KUKAO akTivag R = 2 m pe ywviakA Taxuthta HETpou ]
w = 20 rad/s. Na ppcite: a) To yéTpo TG 0pHAC Tou UAIKOU onh- m
peiou, p) To péTpo ThC HETAPOAAC ThC OPHAC Tou UAIKOU onyeiou

oe Xpdvo t = T/4, émou T n Trepiodog TepIoTpoPAc, v) Tn
oTPOoPopUA Tou UAIKoU onpeiou. 8) Tn peTaPoA Th oTpowopuhic oc xpovo t = T/4.

2. H opoyevig dokog AT Trou @aivetal oto ditAavé oxhua éxe Hdla

m = 12 kg kai pnkog /=2 m. H dokég mepiaTpépeTal 7

yUpw amé Tov d€ova zz pe oTaBeph ywviakA TaxUTNTA “° :

w1 = 10 rad /s.Av n pomtfy adpaveiac pdpdou w¢ mpo¢ dafova Tou A éﬁ T
Tepvdel amod To KEVTPO pAlag The Kal eival kKABeTog aTn pdpdo

divetal, amé Th oxéon Iem = 1/12 ml 2, va Ppeite: a) Th oTpopopph z

The dokoU. P) Kdmoia aTiyun, Kai v n 8oKOG TTepIaTpEPeTal, £va
KOHHAT!I Adoming pagag m' = 4 kg Tou TEPTEl KATakopuPa KoAAder aTo péco A Tng dokou.

TToia Ba civar n véa ywviakA TaxuTnTa epioTpo@Ac TS dokoU; y) Tloia oTaBeph e§wTepikh dUvapn
Tpémel va evepynoel opi{ovTia Kal kaOeTa oTo dkpo I Tng dokoU £ToI WATe AUTH va oTauaTige! va
TeploTpépeTal o€ Xpdvo At = 2 s oTn delTepn TepiTTTWON;

3. H §UAivn €€¢dpa mou gaiveTar aTo dimAavo oxnua €xel pala M = 100 kg kai aktiva R = 2 m. ‘Evag
avBpwmog palag m = 50 kg Ppioketal oTo anpeio I Tng e€£dpag. H eEédpa epioTpépeTar pe
oTaBeph ywviakh TaxutnTa w 1 = 2 rad/s yUpw amd katakopugo dova mou Trepvdel amd To KEVTPO
The. Na ppeite: a) Th oTpogopph Tou cuoThpatog e€£dpa-dvBpwmoc. p) Kdmoia aTiyuh o dvBpwmog
TEPTATAE! TIPOG TO KEVTPO TG £§£3pag Kar PpiokeTal aTo onpeio A £Tol Wote va civar OA = R/2.
TToia eivar ekeivh Th oTIVUA N ywviakA Taxuthta Tng e€£3pag; v) TToia oTaBeph epamTopeVviKA
dUvapn pémel va ackAooude oThv £€£8pa £TOI WOTE va OTAUATACE! va TTEPIOTPEPETAI, apoU Kdvel pid
TEPIOTPOPH ATTd TN OTIyun TTou o dvBpwTog Ba PpeBcei oth Béon A; Aivetal h potth adpdveiag Tng
e€£3pac w¢ mpo¢ Tov d€ova mepioTpopc I= 2 MR 2

4. H EOMvn £€£8pa Tou gaivetal oTo SimAavd oxhpa éxel pdla M =
100 kg kai aktiva R = 2,6 m. H €{£dpa pmopei va oTpépeTal yUpw amé
KaTakopuyo dfova tou Trepvdel améd To kévTpo Thg. Evag davBpwog
pdlag m = 50 kg ppiokeTal akivntog oe onueio A ThG Tepipépelag TnG
e€£dpac kal kamola oTiyph apXifel va KIveiTal oTnv Tepipépeia Pe
Taxutnrta pétpou U = 5 m/s we¢ mpog Thy £€£3pa. Na Ppcite:

a) To péTpo Kal TNV KATeUBUvVON TNC YWVIAKAC TaxUTnTag Tou Ba amo-
KThoel h e€£dpa. p) Evac maparnpnthc TT mou PpiokeTal oto £dagog Tapathpei Tov dvBpwTo TTou
mepmardel mavw otnv £§£3pa. OTav o dvBpwTog PpeBei oto onueio M Tng €€£dpag £€Tol WoTe va

givar AKM = 90°, katd Toon ywvia Ba éxel oTpdgei yia Tov TTapaThpnTh oTo édagpoc; Aivetar n
poTh adpdvelac Tne e€édpac we mpog Tov dova mepioTpophc I =1/2 M R?
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5. O1 diokol Tou gaivovtal aTo diImAavo oxApa Exouv idia akTiva R kal pdlec mikai mz avrioToixd.
O\ dioko!l TTepIOTPEPOVTAI HE YWVIAKEC TAXUTNTEC W 1= 4rad /5 , Kal Wz = rz
5 rad /s yUpw améd katakdpupo dfova Tou Tepvdel amd Ta KEVTPA TOUC Kdl 1
eival kdBeTog oTo emimedo Toug. Kdmoia aTiyun o1 diokol épxovTal oc emagn

K.
Kal reploTpéovTal padi, He ywviaki Taxutnta '
w=2rad /s , katd Tn gopd TepIoTPOPAC Tou Siokou (2). Bcwplvtag -
OeTIKA TN Yopd TepIoTPoYAC Tou diokou (2), va ppeite: a) To Adyo Twv o,

palwv Twy diokwv. p) Av mi= 2 kg kai R = 1 m, moia eivai n yeTapoAn Tng —
OTPOYOPUNG TOU KAOe diokou KaTd Tnv eTdgn Toug;

v) TToia otaBeph e§wTepikh poTh TpéTel va aoknBei oTo oloThua Twy
diokwyv 6Tav auToi £pOouv ot eTTAPh WATE va GTAPNATAGOUV vd
TepioTpEPovTal agoU KAVouv HICH TTEPIOTPOYNR; :

Aivetai n poth adpdveiag diokou w¢ Tpo¢ d€ova Tou TTepvAel aTtd To KEVTPO
Tou Kai gival kaBeTo¢ oTo emimedo Tou: I = 1/2mR?2.

6. O diokog mou @aiveTar aTo dimAavo oxnApa éxer pdfa m = 10 kg kai akTiva
R =0,4 m. O diokog mepioTpépeTal e oTaBeph ywviakh Taxutnta wo = 2
rad /s yUpw amd Tov dfova zz' Tou civai KABeTOC aTO £TTiITTEDO TOU KAl
Tepvdel atmo To KEVTPO Tou. Th xpovikA oTiyuA to = O evepyei epamropevikd
oto dioko oTaBepn opilovTia dUvapn F, oméTe o puBU6C HeTaPoAAG The

AL
OTPOYOPHNG ToU dioKou eival A_t =4 N - m. Na ppeite: a) To pétpo Tng

duvaung F. p) Th otpogopph Tou diokou Thv t = 2 s. v) To HETPO TNC YPAUHIKAG TaxUTNTAG €VOG
ohueiou Tou diokou TTou améxel amd To kévTpo Tou amdéotachd=0,1mThvt=2s.

0) Tigc mepiaTpoég Tou Ba Kdavel o diokog To deUTEPO SEUTEPOAETITO AT TN GTIYUA TTOU TOU
aokhBnke n duvapn. Aivetar h potti adpdvelac Tou 3iokou w¢ TPo¢ Tov dfova TepIoTPOPAC TOU:
I=-1/2mR%

7. To Tpaméq1 Tou dimAavol oxApartog éxel pala M = 160 kg kar pmopei
va TTepIoTpEPETAl XWPic TpIPEC yUpw amd kaTaképupo dova Tou
Tepvdel amod 1o kEVTpo Tou. H akTiva Tou Tpameliou eivai R = 1 m kai o¢
dUo avTIdIaueTPIKA ToU ahpeia PpiokovTal akivntol dUo dvBpwTol palag
m = 60 kg o kaBévag. To Tpaméi eivar apxXIkd akivnTo Kai Kdmoia oTIyHA
ol avBpwTol ekToEEUOUV KATA TNV EQATITOUEVIKA Bi1UBUvVON Tou
TpameioU dUo opaipeg pe pdleg m; = 2 kg kai mz = 3 kg, pe TaxuTnTeg
mtou éxouv péTpa Ur= 10 m/s kai Uz = 20 m/s avTioToixa kai KaTeuBuvoei OTTWE oTo oxhpd. Av h
pomtf adpdveidg Tou TpamedioU WG TPOC, TTEPIOTPOPAC Tou eival I = 1/2MR?, va ppeiTe:

a) Th ywviakh TaxUTnTd TepIoTPOPAC TOU cUOTAPATOC avBpwTiwy - TpatmelioU PeTd Thv eKTOE uon
TWV gPaipwv améd Toug avBpwmoug P) Av kdmola oTIYHUA oI AvOpwTol dpXioouv va TTEPTATAVE TIPOC
To KévTpo Tou TpamelioU, TToia Ba eival n ywvidkA TaxUTnTd 6Tav gTACOUV 0TO KEVTPO;

8. H opoyevic papdoc OA Tou gaiveTal 0To TApAKATW oxAuda K

éxel paga M = 12 kg kai pfikog /=2 m. H pdpdoc umopei va OF . 1A
oTpEPETAl YUpw amd To dkpo Tne O Kal apxIKA ouyKpdTeiTal , W
op1foévTia. Tn xpovikh oTiyun to = O h pdpdoc aghveTai u,
eAelBepn. a) Na ppeite Tn pomth adpdveiac Tng pdpdou wg =
Tpo¢ Tov d§ova TepIoTPOPAC TNC av h poTthh adpdveldg ThG
pdpdou w¢ mpo¢ aova mou eival kaBeTo¢ oTh pdPdo Kal
Tepvdel amd To  KévTpo palag Tng givar Iem = 1712 ME.
p) Na ppeite To puUBUS HeTAPOAAC ThG OTpoYopphC The pdPpdou Tnv to = 0.
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v) Tn oTiyuA Tou h pdpdoc viveTal katakdpupn kai £xel ywviakh Taxutnta w = 10 rad/s, éva PAAua
pdalag m = 1 kg mou kiveitar opi{ovTia ye TaxutnTa uétpou Uo = 100 m/s opnvwveTal oTo KEVTPO
pdlag Tng pdpdou. TToia cival h ywviaki TaxUTNTA TOU GUGTAUATOC dPEOWC HETA TO GPAVWA ToU

PAAuatog; Aiverar: g = 10 m/s?.
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